

Глубокое обсуждение сталинской конституции! За досрочную хлебосдачу!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Гор.

райком

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 57(96)

3 октября 1936 г.

Цена № 2,5 к

Навстречу пленумам сельских советов

С 10 по 16 октября в районе будут проходить пленумы сельских советов; 19 октября будет районный съезд советов. Политическое значение этого неизмеримо велико; и на пленумах сельсоветов и на районном съезде советов будет обсуждаться проект великой сталинской Конституции.

Сейчас весь народ страны победившего социализма с величайшим трудовым энтузиазмом и радостным ликование готовится к VIII чрезвычайному съезду Советов. Съезд этот утвердит великую сталинскую Конституцию и поэтому этот съезд будет иметь величайшее всемирно-историческое значение.

Подготовка к пленумам сельских советов сейчас уже должна идти полным ходом. Это дело огромной политической важности; ибо с этого по существу колхозная масса начинает готовиться к VIII всесоюзному съезду Советов.

Глубокое изучение всей колхозной массой каждой статьи и каждого пункта проекта Конституции, который написан учителем и другом трудающих всего мира, товарищем Сталиным, всенародное обсуждение проекта Конституции с добавлениями и изменениями при аккуратной записи этого — вот что должно быть главным в подготовке к пленумам сельсоветов и при проведении их. Вся эта работа должна проходить под лозунгом массового стахановского соревнования за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба. А сейчас в первую голову под лозунгом соревнования за досрочное выполнение хлебозаготовок. На это прежде всего надо поднимать сейчас всю массу честных колхозников, ибо от хлебосдачи целиком и до конца зависит успех уборки колхозного урожая.

Хлебопоставки сейчас плохо выполняются из-за того, что из рук вон плохо работает транспорт и гужевой и автомобильный. Из-за политической слепоты некоторых колхозных правлений, непонявших важности обоза на хлебопоставках, на многие полводы сели враги колхоз-

Встретим пленумы сельсоветов с новой волной стахановского соревнования. Поднимем массу честных колхозников района на досрочное выполнение хлебопоставок. Подготовим ко второму районному съезду советов рапорта большевистских побед!

Летчику-испытателю Юмашеву

Поздравляю с достижением рекорда высоты на 4-моторном самолете АНТ-6.

Желаю вам новых успехов.

Жму руку.

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

ДОБАВЛЕНИЕ К ПРОЕКТУ

Колхозники 2-й бригады колхоза "Нацмен" (с. Николаевка) к проекту Конституции, где говорится о праве на отдыши, внесли дополнение и решили его записать так: колхозники получают в год двух недельный отпуск наравне рабочими и служащими.

С этим предложением я согласен.

Учитель школы с. Николаевки Ф. Романов.

Райком ВКП(б) тов. И. А. ЛАХОВУ

Райисполком тов. Н. П. ЕМЕЛЬЯНОВУ

Колхоз „Ш решавший год пятилетки“ (Чумайский сельсовет) годовой план хлебопоставки 26 сентября выполнил полностью. По натуроплате и ссуде расчитался также полностью и сейчас приступил к засыпке семян и взмету земли. Предколхоза К. Голощинов.

Годовой план поставки зерна государству и возврата ссуды колхоз им. 17 партсъезда 25 сентября выполнил полностью. Косовица закончена 15 сентября. Продолжаем завершать другие сельскохозяйственные работы. Сейчас поднимаем зябь.

Одновременно усиливали работу по выполнению производственного плана по деревообработке. Председатель колхоза Новоселов.

Колхоз „Малкиновый кутарь“ 30 сентября с. г. годовой план зернопоставки в выполнен на 100 процентов, ссыда за 1935 г. возвращена полностью. План сева озимых колхоз выполнил на 100 процентов. Сейчас идет подъем зябь.

Председатель колхоза В. Григорьев.

Вкошу 20 руб. для испанских детей

Предложение работниц Трехгорной мануфактуры о помощи испанским осиротевшим детям целиком поддерживаю и вношу для этого 20 рублей.

Председатель Карабаровского с.совета Я. Чернышев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября с. г. в с. В.-Чебуле, собирается второй районный съезд советов с повесткой дня:

1. Обсуждение проекта сталинской Конституции Союза ССР.

2. Выборы делегатов на краевой съезд созетов.

Дело чести всех колхозников каждого колхоза подготовить к пленумам сельсоветов рапорта большевистских побед.

Врагам народа, саботажникам хлебосдачи нет пощады

Из зала суда

19 сентября, в с. Асиново, в специальной коллегии краевого суда состоялся процесс по делу контрреволюционного саботажа уборки и хлебосда-

ству, оказалось три сорта зерна, Косенков отмалчивается.

Перед судом главный виновник, организатор вредительства и саботажа, подсудимый Растенец. Он ведет себя вызывающими сви-

тиями, Мацержинский скрывает от колхозников все безобразия, которые творили Растенец и Косенков. Он оставлял колхозников без хлеба, расхищая печеный хлеб, предназначенный для полевой бригады. Он заявлял своим близким:

—Мы сделаем так, что осени все колхозники разбегутся.

Все эти злые враги колхоза дезорганизовали работу в бригадах, сорвали хлебосдачу, оставляли людей без хлеба, распространяли всякие контрреволюционные слухи, чтобы запугать колхозников. И они привели колхоз к глубокому прорыву.

На 14 сентября сельхозарbeiter „Красная поляна“ годовой план хлебосдачи выполнила только на 18 проц. Большая часть урожая была поставлена под угрозу гавели. Только после того, как преступники были изъяты, положение в колхозе резко улучшилось. Уже на 18 сентября годовой план хлебосдачи колхозники выполнили на 48 процентов. Все колхозники единодушны в своем решении к 24 сентября полностью выполнить план.

З. СМЕКАЛОВА

чает, нию. Проникнув в колхоз, этот ярый контрреволюционер, саботажник, использовал все, чтобы сорвать хлебосдачу и погубить колхозный урожай.

Подсудимый Косенков всеми своими действиями создал такое положение в колхозе, что колхозники стоят под угрозой оставления хлеба под снегом. Мацержинский разлагал трудовую дисциплину, саботировал мероприятия по укреплению колхоза, способствовал гибели колхозных лошадей.

В заключение государственный обвинитель требует применить в отношении Растенца и Мацержинского высшую меру наказания—расстрел и в отношении к Косенкову применить меру наказания—10 лет лишения свободы.

людей колхозов, т. д.

Приговор

В 4 часа ночи 20 сентября специальная судебная коллегия западно-сибирского краевого суда вынесла приговор.

Судебная коллегия приговорила: Косенкова И. П. к лишению свободы в исправительных трудовых лагерях сроком на пять лет, с последующим поражением в правах на три года;

Мацержинского П. П.—к лишению свободы в исправительных трудовых лагерях сроком на 10 лет, с последующим поражением в пра-

вах на три года; Растенца П. Х.—к высшей мере наказания—расстрелу, с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Приговор над заклятыми врагами народа, саботажниками хлебосдачи, встречен аудиторией единодушным одобрением. Колхозники и колхозницы приветствуют решение суда и обещают работать еще лучше на благо своей родины, на благо своего колхоза.

(Из Советской Сибири за 24 сент. с. г.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА СРЫВАЕТ ХЛЕБОСДАЧУ

В колхозе им. Яковleva до сих пор не выполняется решение РК ВКП(б) и райисполкома о выделении 50 проц.

лошадей на вывозку зерна на элеватор. Из 70 рабочих лошадей в транспортную brigadu выделено только 18 лошадей.

Молотилка работает с большими остановками, так как подвозка снопов плохо организована. Молотилка вамолачивает только по 9—10 тонн за смену (машина Сорокин). 28 сентября автомашина простояла из-за недостатка зерна. План вывозки зерна в каждую пятидневку не выполняется. На 27 сентября колхоз вместо 2600 ц. по плану вывез только 1600 центнеров.

Уборка хлеба идет преступно медленно. На 25 сентяб-

ря было скато только 78,2 проц. Из 6 жнеек только на двух перевыполнены план косовицы 60 га. Тракторная сноповязалка косит ровнязью, т. к. для вязки снопов правление спагат не приобретает.

Причиной позорного отставания колхоза им. Яковleva в хлебосдаче и уборке урожая является невыполнение председателем колхоза Андрахановым указаний райкома ВКП(б) и райисполкома.

Андраханов на указание со стороны В.-Чебулинского сельсовета о том, что нужно выделить согласно решения райкома и райисполкома 50 проц. лошадей на вывозку зерна на элеватор ответил: „Я больше вас знаю и в советах не нуждаюсь“.

К. Гранкин.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

◆ Безобразно плохо организована молотьба в колхозе „Веселая жизнь“. Молотят в одну смену и раньше 11—12 час. дня к работе не приступают. Транспортная бригада работает также плохо и срывает хлебосдачу. На 25 сентября колхоз выполнил план хлебосдачи только на 24,6 процентов.

Т. Козырьев.
П. Королов.

◆ Кузнец промколхоза „Новый путь“ Григорьев с ремонтом инвентаря, необходимого для уборки и хлебосдачи, занимается из рук воин плох. Комсомольцы села, об этом разгильдяяе перед правлением колхоза неоднократно ставили вопрос, однако, безобразие это продолжается и до сих пор.

С. Дашиловский.

◆ В колхозе „Земледелец“ завхоз Реймов и бригадир 1 бригады Балыскин назначают на колхозную работу учеников, поэтому некоторые учащиеся делают пропуски в посещении школы. Председатель колхоза Ульянцев эти безобразия не пресекает.

В. Лазаренко.
Г. Розенберг.

ПРИГОВОР СУДА КОЛХОЗНИКИ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ

ВРАГАМ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ НЕТ ПОЩАДЫ

Мы колхозники колхоза им. Яковleva прочитали и обсудили приговор над врагами колхозного строя из Асинского района Раственцом, Мацержинским и Косенковым, которые путем вредительства хотели сорвать хлебопоставку и развалить колхоз. Этот приговор мы единодушно одобрили.

В ответ на это мы еще настойчивее будем бороться за досрочное выполнение хлебопоставок и еще лучшее укрепление своего колхоза.

По поручению колхозников подписали: И. Китаев.
Н. Есин.
М. Ларионов.

◆ Возчик III бригады колхоза им. Яковleva Горлов М. Ф. норму вывозки зерна на элеватор 13,5 центн. на трех лошадях ежедневно не выполняет. Например, он 27 сентября увез только 7,5 ц., 28 сентября—7,9 центн. Своим разгильдяйством Горлов срывает хлебосдачу.

Андраханов.

◆ В колхозе „Трактор“ учет трудодней ведется плохо. Список выработанных колхозниками трудодней не вывешивается. Многие колхозники не знают сколько они заработали трудодней в этом году.

Львов.

◆ Шофер Чумайской МТС Писарев, вместо трех рейсов на возке зерна, делает по 1 рейсу в сутки. Машина из-за небрежности очень часто портится.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.

РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ!

Продавайте все бывшие в употреблении и ненужные Вам в текущем учебном году стабильные учебники для начальных, неполных средних и средних школ. На полученные от продажи этих учебников деньги Вы можете купить другие, нужные Вам стабильные учебники—как новые, так и по уцененной цене бывшие в употреблении.

В.-Чебулы, КНИГОЦЕНТР.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бойцы скота для обслуживания сельских боен и разездные агенты нужны Райзаготконторе Союза заготовок—В.-Чебула. Ленинград № 103